

加强对基层所有行使公权力公职人员的监督制约 我省县(市、区)监委向所辖乡镇(街道)派出监察室

本报海口2月21日讯 (记者尤梦瑜 通讯员姚嘉 张烽)为推动全面从严治党向基层延伸,近日,省委办公厅印发《海南省县(市、区)监察委员会向所辖乡镇(街道)派出监察室的指导意见(试行)》(以下简称《指导意见》),要求紧紧围绕构建党统一指挥、全面覆盖、权威高效的监督体系,向全省各乡镇(街道)全面派出监察室,依法授予监察权限,加强对基层所有行使公

权力的公职人员的监督制约,不断推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。

《指导意见》从机构设置、人员编制、工作职责、监督对象、监察权限、监察程序、工作保障以及其他规定等各个方面对派出监察室工作予以明确。

县(市、区)监委将向所辖各乡镇(街道)派出监察室,与乡镇纪委(街道纪工委)合署办公,实行“一套工作机

构、两个机构名称”,在县(市、区)监委和乡镇党委(街道工委)的领导下开展工作。派出乡镇(街道)监察室后,乡镇(街道)原监察室不再保留。洋浦经济开发区纪工委、监委可以按照《指导意见》,向所辖办事处派出监察室。

根据《指导意见》,依法授予乡镇(街道)监察室监察权限,开展监督检查时,可以采取参加、列席会议或召开座谈会,查阅、复制有关文件、档案、会议

记录等资料,专项检查,专题调研,明察暗访,个别谈话等方式进行;开展职务违法案件调查时,经县(市、区)监察委员会批准,可以监察委员会的名义采取谈话、询问、查询、冻结、调取、查封、扣押、勘验检查、鉴定等9项措施。

《指导意见》要求,各县(市、区)党委要主动担起主体责任,党委书记当好“施工队长”,各职能部门加强沟通协调,纪委监委具体抓好落实,确保派

出乡镇(街道)监察室工作与市县机构改革同步完成。各县(市、区)监委要加强对乡镇(街道)监察室的领导、检查、监督和管理,促使其严格按照监察法的规定和监委的授权开展工作;乡镇(街道)监察室工作人员不认真履行监察职责,有滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等行为的,依纪依法严肃追究责任,使授权与控权有机结合,确保监察权依法行使。

【沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋力前行】

海南自贸试验区、中国特色自贸港建设进行时

省政府督导组赴多市县督导集中开工项目推进情况 精细组织好在建项目 精心谋划新开工项目

本报海口2月21日讯 (记者陈雪怡)2月18日至21日,省政府督导组赴海口、三亚、儋州、澄迈等市县,督促推进“11·28”“12·28”集中开工和签约项目建设,指导谋划“3·18”等五个时间节点的集中开工和签约项目工作,要求精细组织好在建项目,精心谋划新开工项目,全力助推自贸区、自贸港建设。

省委常委、常务副省长毛超峰率队督导,省委常委、海口市委书记张琦参加在海口的活动。

省政府督导组一行先后前往海口文明东越江通道项目,美兰国际机场二期扩建项目,三亚昌旺天悦广场项目,上海外国语大学三亚附属中学项目,儋州滨海新区4#、5#污水提升泵站项目,番禺棚户区改造项目,澄迈电缆沟金马物流子项目,苏宁海南电商运营中心项目等多个工程现场,实地察看、详细了解项目建设进展、施工组织管理、存在困难问题等,并召开南部片区、西部片区、北部片区座谈会,听取各市县汇报项目推进情况、下一步工

作计划,以及需要省里支持事项等。

毛超峰指出,去年已经开工和签约的两批建设项目和今年计划开工和签约的五批建设项目,是自贸区、自贸港建设的重要抓手。各市县要深刻认识全省一盘棋、全岛同城化的发展理念,牢固树立节约集约用地、严守生态红线的发展意识,海口、三亚和北部片区、南部片区市县要围绕打基础、立长远,高水平谋划产业项目、社会民生项目,西部片区市县要

强化“五网”基础设施项目、乡村振兴项目谋划。各县市还要精细组织好在建项目,抓好每一个重要环节节点,做好现场施工组织管理,全力以赴推进项目建设。要精心谋划新开工项目,紧盯“3·18”“5·18”“7·18”“9·18”“11·18”五个时间节点,加强项目必要性和可行性的论证工作,严把项目质量关,推进“政策落实年”。要主动担当敢于作为,压实政府主体责任,服务保障项目建设,凝心聚力助推自贸区、自贸港建设。



海口龙昆南路延长线
扩建加紧施工

近日,高空俯瞰正在现场施工的海口龙昆南路延长线改造项目。该道路改造拟在保留现状机动车道和中央隔离带的基础上,根据规划向两侧对称拓宽7米辅道、2米机动车和非机动车隔离带、6米人行道,在辅道下敷设雨水市政管线并重新布设照明工程。本报记者 张茂 摄

解读《关于改善海南省会计审计服务营商环境的指导意见》 引导会计服务业做精做优 助力营商环境建设

■ 本报记者 周晓梦 特约记者 朱莹莹
通讯员 宫莹 实习生 梁庆豪

基础设施。专业服务业的健康发展同样需要高质量的营商环境。

“《意见》确定了‘取消各部、各单位、各市县自行设定的会计师事务所业务资格备选库’等10条措施,着力优化专业服务业营商环境。”省财政厅王惠平介绍说。

“《意见》的出台将有效引导会计服务业做强做大、做精做优,有利于提升注册会计师行业的职业化形象,得到社会广泛认可。”省财政厅总会计师陈毓圭说。

日前,省政府办公厅正式印发《关于改善海南省会计审计服务营商环境的指导意见》(以下简称《意见》)。

对于《意见》的出台,陈毓圭表示,包括注册会计师行业在内的专业服务业,是构建高质量营商环境的重

其他商品、服务。购买服务费用200万元(含)以上的,应当采用公开招标方式选取事务所。

另外,采用招标方式选取事务所的,应当采用“综合评分法”确定中标事务所。至少有3家以上事务所参加投标,投标事务所数量不得低于中选事务所的3倍。

注册会计师行业在服务引进外向型市场主体的同时,作为服务市场主体的企业,也需要营造适合成长的环境。对此,省财政厅高度重视。

“改善执业环境是注册会计师行业多年来的强烈呼吁,是迫切需要解决的焦点问题。”海南省注册会计师协会秘书长何永梅说,在海南自由贸易试验区建设期出台该《意见》,为规范注册会计师专业服务注入了“强心剂”。

很多具体措施的明确“亮相”,也让广大执业机构坚定了公平竞争的信心。

“《意见》为治理注册会计师行业不公平竞争顽疾,从制度层面提供了强有力的保证。”立信会计师事务所(特殊普通合伙)海南分所负责人李进华说。

省财政厅负责人表示,该《意见》将有利于促进我省发展会计审计等现代服务业,有利于形成优化的产业结构,促进海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设。

(本报海口2月21日讯)

污染防治升级:从“限塑”到“禁塑”

塑料制品可追溯体系,推动市场监管执法信息化和全闭环的管理。

此外,为了建立良好的工作机制,我省将利用全省“禁塑”工作管理大数据平台,推动建立多部门全社会共同参与的工作协调机制,实现技术研发、企业信息、产品检测认证、标准规范、全流程追溯、监管执法、监督举报等信息在统一平台进行管理和调度。

多管齐下

消费端生产端齐发力

对于“禁塑令”的施行,百姓最关

心的就是替代产品的使用成本性和便利性问题。

“目前全生物降解原料价格是塑料制品原料价格的2倍,怎么实现替代产品、特别是全生物降解产品能够在市场和价格上让老百姓乐于接受?我认为取决于两个因素,第一个因素是扩大规模,提升市场总供应量,从而降低相应成本;第二个因素是在过渡期研究相应的鼓励或补贴政策。”邓小刚指出,总体而言,要通过经济杠杆的办法,既让替代产品使用成本降下来,也要促进更多人选择

解塑料制品替代生产和“禁塑”工作顺利实施。

除了消费端以外,为倒逼生产端参与建立不可降解塑料制品回收利用体系,《方案》还明确提出推行“生产者责任延伸制度”,这将督促生产者和销售企业,利用其销售网络回收废弃的一次性不可降解塑料制品,并对回收的塑料制品进行资源化利用,提高回收利用效率。探索在饮料瓶等一次性塑料标准包装物领域探索推行押金回收制度,通过押金回退的方式,引导驱动一次性塑料标准包装物回收,着力解决回收体系“最后一公里”的难题。

(本报海口2月21日讯)

三亚召开金融业发展大会 谋划产业转型发展

本报三亚2月21日电 (记者梁君穷)2月1日下午,三亚市金融业发展大会召开。近百家金融机构的代表受邀参会,他们分别结合常年的观察分析或自身的优势条件,用数据与合作构想为三亚市金融业的发展建言献策。会上,三亚市政府还分别与中信建设、华夏银行签订了战略合作协议,并为三亚市首批总部企业授牌。

会上,中信建投证券股份有限公司总裁李格平表示,三亚有独特的地理优势,一些特色产业如南繁科研、老年康养有发展的潜力,其公司接下来在三亚将有多番动作,将推动现有公司走向资本市场,或者推动其他地区上市公司能够迁到三亚,也考虑组建产业基金来推动三亚优势特色产业的发展。

中国人民银行三亚市中心支行的数据显示,2018年三亚金融业实现增加值63.91亿元,占全市GDP比重的10.7%。今年2月,三亚市金融发展局成立,市政府办公室的相关金融工作职责划入该局。省委常委、三亚市委书记童道驰在会上表示,三亚将积极引进各类金融机构、金融区域总部,发展离岸金融、财富管理、保险服务等高端金融业态;结合房地产业调控,加快金融产业和产品转型,积极推进三亚总部经济及中央商务启动区规划建设。

商务部提出推广城市共同配送试点经验 海口典型经验上榜

本报海口2月21日讯 (记者罗霞)商务部办公厅近日印发《关于复制推广城市共同配送试点经验的通知》(以下简称《通知》),提出复制推广城市共同配送试点经验,涉及海口等地16条典型经验。

2012年至2014年,商务部会同财政部在海口等22个城市开展城市共同配送试点。试点工作开展以来,各地积极探索创新共同配送模式,构建布局合理、运行有序、绿色环保的城市共同配送服务体系,取得了积极成效,形成了16条典型经验。

涉及海口的典型经验包括加强组织领导、完善标准体系、便利车辆通行停靠、构建三级配送体系、构建冷链物流体系等方面。《通知》指出,南京、南宁、贵阳、海口、乌鲁木齐、厦门成立由分管市领导任组长、各相关部门参加的领导小组,建立各司其职、各尽其责、通力配合的工作机制;海口市制定《海口市城市共同配送车辆管理规范》等6项地方规范和标准;海口市根据商贸领域配送需求,积极向主管部门协调通行证,探索城市配送车辆通行证发放与绩效挂钩,实施分类管理;海口市依托“一带双核三轴”物流发展战略,规划建设城市共同配送三级网络布局;海口市建设海南罗牛山冷链物流园等一批冷链物流基地,打造安全、环保、节能、高效的冷链物流载体。

明后年两届高中学考4月报名 考试时间为7月7日至8日

本报海口2月21日讯 (记者陈蔚林 特约记者高春燕)省考试局2月21日发布通知,2020届和2021届普通高中学业水平合格性考试报名工作将于4月8日至4月12日进行。

根据我省高考改革有关规定,报名时,高一考生根据学校的教学安排和个人的学习进程可在思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术(信息技术和通用技术合卷)7个科目中选择不超过3个科目报名参加考试;高二考生可在思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术(信息技术和通用技术合卷)7个科目中选择本人在高一年级尚未参加过考试的科目(含虽已参加考试但未取得合格的科目)报名参加考试。

省考试局提醒,4月12日17时30分,“海南省普通高中学业水平考试服务网站”将自动关闭,因逾期不报或误报考试科目等所造成的后果由考生本人自负。考试时间为7月7日至8日,各科目的具体考试时间安排另行通知。

海口龙华为创业青年解难题

本报海口2月21日讯 (记者郭萃 特约记者刘伟)2月20日下午,海口市龙华区举行乡村青年创业服务座谈会,来自该区财政、农林、住建、环保等部门主要负责人,各镇负责人、创业服务专家,银行代表及返乡创业青年和致富带头人代表近百人共同探讨龙华区应如何突破瓶颈,发展好乡村产业。

“目前我们在龙泉镇涵咏村打造了‘千亩荷塘’农业品牌,但莲子等农产品很难进入本地市场,只能外销,希望政府能帮助解决市场准入问题。”龙泉镇返乡致富带头人吴金龙说。

“农业部门牵头,尽快成立龙华区蔬菜协会,与农贸市场协会进行对接,争取在农贸市场开辟专区。”龙华区区长郭刚回答,农村基础设施方面,环保部门要结合美丽乡村建设解决污水处理问题。

会议结束后,大家还意犹未尽,纷纷互相讨论学习经验。“有专家解答疑惑,区政府提供服务,这能让我们创业青年在摸索的路上少走一些弯路,我们也有信心能把乡村产业做好。”吴金龙说。

海南省重点城市空气质量日报

(2月20日12时-2月21日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度 (微克/立方米)	PM10浓度 (微克/立方米)
海口市	优	10	23
三亚市	优	11	28
五指山市	优	7	20

发布单位:海南省环境监测中心站